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dör. Feloszlatják a görög parla- 
ál nmentet, ha az ellenzék nem 
201 ismeri el a törökökkel kö- 
0 tött egyezményt 
lély. 

(Páris.) A Havas távirati iroda 
athéni jelentése szerint Venizelosz 
miniszterelnök ma a parlamenti pár- 
tok elnökei előtt ismertette az An- 
gorában aláirt török-görög egyez- 
ményt és bejelentette, hogy kész a 
törvényhozás feloszlatására és uj 
választások kiirására, ha a parla- 
menti ellenzék az egyezmény ellen 
akarna állástfoglalni. Az ellenzék 
vezérei közül Kafandarisz és Zal- 
tarisz a pártközi konferencián ki- 
jelentették, hogy az egyezményt 
pem áll módjukban helyeselni s az 
ellen a törvényhozásban is felemelik 
szavukat. 

A munkanélküliség enyhi- 
téséről tanácskozik a Mac- 

Donald-kormány 
(London.) Mac-Donaid minszterel 

nök héttőn déilben Lossiemouthból 
zepülőgépen visszaérkezett az angol 
fővárosba s a délutáni órákban és 
este kormánya több miniszterével 
folytatott tárgyalást a munkanélkü- 
lEség enyhitését célzó, ma kedden 
kezdődő konferenciáról. 

A délnémetek ellen küzdő 
magyar futballcsapat 

összeállítása 
(Budapest.) A délnémetek ellen 

Münchenben kiálló magyar csapat: 
Aknai, Dudás-Fogoly Iil, Koszo- 

ék. Volentik -Berkessy, Török -Avar- 
on faurai-Toldy -Dörgő. Tartalékok: 
AZz Gallina, Spitz. 
tta, 
sát r s4 A leketeautós banditák 
ly- ügyében holnap hirdetnek 
g z 
ő ítéletet 

(Torda.) A feketeautós banditák 
ügyében a vád és védbeszédek hét- 
fón elhangzottak. A tárgyalás a 
késő esti órákba nyult bele. Itélet- 

bá- Hihirdetésre, mint azt tordai munka- 
ki társunk jelenti, csak szerdán kerül 
rát a sor. 

a Müködik már a nemzetkőzi 
em ; 
gy iizelések bankja 
y- (Bazel.) A nemzetközi fizetések 
18 hbankjának igazgatótanácsa ma ülést 

tartott, amelyen tudomásul vették a 
It. tészvénytőke jegyzést és a Joung- 
gy kölcsön kibocsátásáról beérkezett 
ta elentéseket. A jegybankokkal való 
ek, ősszeköttetés osztályának igazgató- 
m- lává a tanács Francis Roddot nevezte 

i, aki ez állásának elfogialását az 
iki angol jegybank hozzájárulásától tette 
as tüggővé. A további pénzügyi müve. 
n- etek lebonyolitására a tanács ezután 

ubizottságot szervezett, amely a 
2y dolnapi nap folyamán alakul rmeg s 
ra (ezdi meg munkáját s melynek tag- 

Ai Luther, Morean, Montagu Nor- 
mann és Beneso. 

POLITIKAI NAPILA 
zerkesztőség és kiadóbívatais 

ne- . ele. ons . : 

félévre S08 lej, negyedévre 18 
lek ezz hónapra 50 lej. Kölföldöz ezek áraknak kélszerese. 
érróhirdetések tegyszó2 astagabb betüvei.....41 
Héziratokat nem ndunk vissza. 

Kolozsvári rendőrtisztek megvédték a város lakóinak érdekeit 
a polgármesteri hivatal rendeletével szemben 

Metagndták arendőrti 
d kolozsvári piacról k 
A parancsot nem teljesítő rendőr 
lejes árban vásárolhat zöldpaszul 
árak helyett, amit csak 

(Kolozsvár.) Többizben megemlé- 
kezett a „Mái Világ" a polgármes- 
teri hivatalhirhedt 9776-930. számu 
rendeletéről, amely szerint a vidéki 
zöldségárusokat kitiltották a kolozs- 
vári piacról és csak hétfőn és csü- 
törtökön engedik árulni őket. A vi- 
déki zöldségárusok kitiltása a nagy 
kofák intervenciójára történt, akik 
nem akarták eltürni, hogy eégyed- 
uralmukat veszélyeztessék az olcsó 
zöldséget áruló vidékiek. Hogy jel- 
lemző példát emlitsüunk, a zöld 
paszuly kilóját a helyi kofák 16-20 
lejben árusitják, mig a vidéki áru- 
sok 7-8 lejben. 
Ma reggel három autókamion ér- 

sztek avidéki zöldségkereskedőkei 
itiltő városi rendelet végrehajtását 

tiszteknek köszönhető, hogy ma 7 és 8 
yt a kolozsvári közönség 16 és 20 lejes 

sikkasztók és multimilliomosok tudnak megfizetni 

Ritüntetésre kell felterjeszteni a parancsot megiagadó rendőrtisztviselőket 
kezett vidékről és 7 lejes árban ad- 
ták a zöldpaszulyt a Széchenyi téri 
piacon. A kolozsvári kofák felzudul- 
tak és rendőrért futottak. Miután 
akadt több derék rendőrtisztviselő, 
aki a polgármesteri hivatal árdrágitó 
rendelete ellenére sem akart segéd- 
kezet nyujtani a kolozsvári kofák- 
nak az élelmiszár-drágitásban, nehány 
kofa meg akarta támadni az olcsón 
árusitó vidéki zöldségkereskedőket. 
Amikor erről tudomást szereztek a 
„szabálytalan" módon eljáró rendőr- 
tisztviselők, karhatalmat rendeltek 
ki a vidéki zöldségárusok védelmére. 

Minden tiszteletüink a ,szabály- 
talanul eljári", ,parancsot nem tel- 

Brafianu György isméf 

munkanélküliek, 

jesitő" rendőrtisztviselőké, akiknek 
több szociális érzékük volt, mint a 
város bölcs vezetőinek, akik kiadták 
azt a hirhedt rendeletet, amely A 

a kispolgárok, a 
tisztviselők, a munkásoók megélhe- 
tését veszélyezteti. Kitüntetésre kel- 
lene felterjeszteni ezeket a „sza- 
bálytalanságot elkövető", „parancsot 
nem teljesitő derék rendőrtisztvi- 
selóket. Az a városvezető pedig, 
aki ezt a rendeletet a város össz- 
lakossága érdekei ellenére kiforszi- 
rozta, szégyelje magát és igyekez- 
zen eltünni a városháza éléről, mi- 
előtt a polgárság jogos felháboro- 
dása fogja onnan elkergetni. 

udien- 
cián pvolf a királynál 

Felbonífailanul küldfe vissza Braftianu György 
Duca levelé 

(Bukarest.) Bratianu György teg- 
nap este audiencián volt a királynál. 
A disszidens liberálisok vezére há- 
rommegyedórát töltött Őfelségénel. 
Bratianu György hivei ma audien 
ciára mennek a királyhoz és átadják 
neki azt a memorandumot, amely a 
vasárnapi népgyülésük határozatait 

Még memn: 

tartalmazza. A disszidens liberálisok 
különben ,Vointa Nationala" cimen 
lapot inditanak. 

Politikai körökben nagy feltünést 
keltett, hogy Duca levelet küldött 
Bratianu Györgynek, amelyet a fiatal 
Bratianu felbontatlanul küldött visz- 
sza Ducának. 

illotthelyre 
a kormánypárt belső 

békéje 
(Bukarcsi.) Az államtitkári kine- 

vezéseket még mindig nem eszkö- 
zölte a kormány. Politikai körökben 
ezt annak tulajdonitják, hogy a kor- 
mánypárt belső békéje még nem 
állott helyte és a belső egyetlen 
ségek miatt lehetetlen kielégiteni 
az államtitkárjelöltek nagy töme- 

Iszov]el holsevizálni ak 

geinek pretencióit. A kormánypárt 
ma délután ülést tart a kamarai 
ülés befejezte után és a tanácsko- 

! záson Maniu is beszélni fog. Talán 
ma délután a tanácskozáson dön- 
tenek az államtitkárok kinevezése 

1 Hémetországat, 
a németek pedig ayarmatósitani szeretnék 

Oroszországot 
(Páris.) A moszkvai német-orosz 

tárgyalásokról a Temps vezérecikké- 
ben azt hangoztatja, hogy mindkét 
részről hátsó-gondolatoktól telitve 
inditják meg a tárgyalásokat. A lap 
szerint Oroszország arra számit, 

hogy a német birodalmat bolsevi- 
zálhatja, német részről viszont re- 
ménykednek a szovjetrendszer bu- 
kásában s erre az esetre készek 
lennének gyarmatosítani Oroszor- 

lakosokat. Az árviz által 

Átvíz öntötte el Galacot 
(Bukarest.) Tegnap este Galacon 

óriási felhőszakadás volt. A felhő- 
szakadás következtében árviz ön- 
tötte el a város alacsonyabban 
fekvő utcáit. Az Apostol, Vezuv- 
és Maramures-utcák teljesen viz 
alatt vannak. A mentőknek számos 
lakásba kellett kivonulniok, hogy 
kimentsék a vizből a bennszorult 

okozott 
kár tizmillióra rug. 

s á 2 A Sportszövetség iőtitkárát 
nevezték ki párisi kövelté 
(Bukarest.) A kormány Dinuces- 

sianut párisi követte nevezte ki. 
Dinucessianu eddig a Sportszövetség 
főtitkára volt és mint vivó szerzett 
magának jó nevet. Dinucessianu ki- 
nevezése nagy feltünést keltett. 

s saz Ujabb módosítások lesznek 
x . 

a kényszeregyezségi 
ss x 

törvényen 
(Bukarest.) Junian igazságügyi 

miniszter fogadta a nagyipari es 
bankári érdekeltségek megbizottjait, 
akik memorandumot adtak át a 
kényszeregyezségi törvény több sza- 
kaszának módcsitására vonatkozólag. 

pontokra vonatkozólag bővebb fel- 
világositást kért és a küldöttség 
ezekre vonatkozólag még e hét fo. 
lyamán megadja a kivánt felvilágo- 

Jól informált körökben ugy tud- 
ják, hogy a memorandum alapján 
ujabb módositásokat fognak eszkö- 
zölni a kényszeregyezségi törvé- 
nyen.
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Feltünően jó eredményt 
mutat a kolozsvári képző- 
művészeti iőiskola évzáró 

kiállitása 
(Kolozsvár.) A kolozsvári képző- 

müvészeti főiskola növendékeinek 
évzáró kiállitása vasárnap nyilt meg 
a sétatéri korcsolyapavillon emeleti 
helyiségeiben. A kiállitás meglepő 
eredményeket hozott. A Pop Sándor 
vezetése alatt álló iskola és a tanári 
kar, Capidan, Bogdán, Ciupe, De- 
mian Tassy, Ladea és Popa pro- 
fesszorok az adott szerény körülmé- 
nyek között is olyan eredményeket 
értek el tanitványaikkal, hogy bár- 
melyik régi, hirneves képzőmüvészeti 
iskola tanári karának is diszére 
válhatna. Capidan professzor növen- 
dékei közül Pop Nicolae, Kun Ist- 
ván, Constantinescu, Molnár és Má- 
tyás tünnek ki érdekes rajzaikkal, 
Ciupe professzor tanitványai között 
Vasiliev Mária, Grünwald Zenobia, 
Király Mária, Seifried, Erdei Erzsi 
és Bodea Mária rajzai árulnak el 
sok tehetséget. Maniu Anna, Livia 
Ile és Buna Vuaria rajzai pedig 
Bogdán tanár gondos oktatási mód- 
szerét dicsérik. Igen érdekesek De- 
mian Tassy tanitványainak munkái, 
melyek közül Anca, Branisce Olga, 
Bodea Mária, Rigó IÍrén és Herbay 
Zseni plakátkompoziciói tünnek ki. 
A végzett növendékek képkiállitása 
különösen érdekes. A végzett nö- 
vendékek közül Ciupe professzor 
tanitványai mutatják a legbiztatóbb 
igéreteket és Hajós lImre, Lakos 
Lily, Berecz Irénke, Branca, Mol- 
dovan és Sandrea képei kiforrott 
müvészek kiállitásán is megállanák 
helyüket. Demian Tassy növendé- 
kei közülMoldovan, Risca és Brandsch 
Bogdan professzor tanitványai kö 
zül pedig Munteanu Irina, Herbay 
Zseni és Branisce müvei érdemel- 
nek figyelmet. Ladea professzornak 
mindössze egy tanitványa, Viasiu 
állitott ki két fejet, amelyek ked- 
vesen diszitik a kiállitási termet. 

Hőguta ölt meg tizenegy 
embert 

(London.) Kanada keleti államai- 
ban az elmult héten a nagy hőség 
a kirándulók soraiból számos halá- 

los áldozatot szedett. Tizenegyen 
hőgutában haltak meg, tizenhár- 
man fürdőzés közben vesztették 
életüket s autóbaleset is hat halá- 
los áldozatot követelt. 

Müsorváltozás a Corzó film- 
szinházban. A Corzó által hirde- 
tett ,Könnyek és Komédiák" cimü 
film nem érkezett be Bukarestből. 
Ehelyett egy pompás ,Anny Andra" 
vigjáték: „Éva leánya" kerül veti- 
tésre ma kedden és holnap szerdán 
is. Ugyanezen napokon, kedden és 
szerdán vetiti a Corzó filmszinház 
a junius 7. és 8.iki eseményeket 
megörökitő filmet, mely Öfelsége 
II. Károly király hazaérkezését és 
királlyá való proklamálását nagy- 
szerü felvételekben mutatja be a 
közönségnek. 

Corsó filmszinház 

MAI VILÁG 

Ismét összevertek egy emhert 
ű temesvűri rendőrségen 

(Temesvár.) Az erzsébetvárosi rend- 
őrségre beidézték Gajgos Imre ci- 
pészt, akit lopással gyanusitottak. 
Gajgos tagadta a lopást, mire egy 
rendőrőrmesternekiesett össze-vissza 
pofozta, a földre dobta. Nicorescu 
Eusebiu dr. rendőrkveszturai titkár 
tudomást szerzett az esetről és tele- 
fonon felhivta Popescu komiszáriust, 
az erzsébetvárosi rendőrség vezető- 
jét és információkat kért a Gajgos- 
esetről. 
Popescu komiszárius kijelentette, 

hogy Gajgos legfeljebb tiz percig 
tartózkodott az erzsébetvárosi rend- 

Rejtélyes gyermekgyilkos- 

őrségen, ő maga hallgatta ki és 
azonkivül nincs tudomásom arról, 
hogy valaki is bántalmazta volna. 
Nicorescu Eusebiu dr. rendőrkvesz- 
turai titkár az ügyben vizsgálatot 
indit és máris maga elé rendelte az 
erzsébetvárosi komiszáriátus egyet- 
len rendőrőrmesterét annak a meg- 
állapitására, hogy vajjon nem-e ő 
az az egyén, aki Gajgos előadása 
szerint brutalitással akart vallatni. 
Gajgos Imre egyébként tüdőbajos 
ember, aki kihallgatása után lakásán 
tüdővérzést kapott, ugyhogy kór. 
házba kellett szállitani. 

ság a Farkasvölgyben 
(Budapest.) A tegnapi nap folya- 

mán bejelentették a főkapitánysá- 
gon, hogy Farkasvölgyben a 10.636. 
helyrajzi számu telken egy farkas- 
kutyát láttak, amelyik egy csecsemő 
lábat cipelt a szájában. Rendőri bi- 
zottság szállott ki a jelzett telekre 
és egy bokor mögött dobozt talál- 
tak, amelyben véres gyermekruha- 
darabok voltak. A dobozt alaposan 
megvizsgálták és egy vérfoltos cé- 
dulát fedeztek fel, amelyre a követ- 

Őrjöngöő fömeg, véreb és fin- 

kező kusza sorok voltak irva: 
,Utolsó utad, drága Cecilem. 
A nyomozás feltevése szerint az 

elhagyatott telken gyermekgyilkos- 
ság történt és a gyilkos kis áldo- 
zatát dobozba gyömöszölve, itt el- 
rejtette. Kóbor kutyák felfedezték a 
holttestet, szétmarcangolták és da- 
rabonként elvitték. A rendőrség a 
gyilkos kézrekeritésére meginditotta 
a nyomozást. 

cselés egy györmegyei 
. 

(Győr.) Borzalmas gyilkosság tör- 
tént a győrmegyei Vicse pusztán. 
A munkások bált rendeztek. A bá- 
lon nagyon jó hangulat uralkodott, 
sohat ittak és ennek következménye 
volt azután, 
ban véres verekedés támadt. 
A verekedés először az idegen 

munkások között folyt, majd bele- 
avatkoztak a helybeliek is. Az egyik 
falubelinél vendégségben volt Nagy 
István katona. Nagy István vala- 
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hogy fél 12 óra táj- 

golta, amig az üldözők el nem érték. 

Gh. Atanasiu, a cluji egyetem és vegyvizsgáló-állomás 
főnöke, megvizsgálta a FELIX" gyógyviz forrását és a 
követközőket közli: Hőfőka 480 C. - Kiadott viz 24 óra 

alatt 17,000.000 liter. 
Középrádióaktivitása 1 liter viznek 0:39 m. m. c. 
A kororádióaktivitás (a forrás egy órai müködésének 
rádioaktivitása) 283:000 m. m. c. (Kétszáznyolevanhárom- 
ezer millimicro curi. c.) Teljesen ujonnan átalakitott, moder- 
nül berendezettfürdők, forró és langyos medencék, tusok. 

Rheumás bántalmak ellen csodás hatásu. 
Junius 15-ig 30 százalékos szobakedvezmény. 

Szoba, elsőrendü élelmezés, fürdő napi 200 leitől kezdve. 

Penzió-rendszer. - 4 fogásos menüebéd 50 lei. 

Carmenmn mozogó 

pusszfán 
hogy belekeveredett a verekedők 
közé, akik, anélkül, hogy megkér- 
dezték volna, hogy kicsoda, honnan 
jön, rávetették magukat és ütlegelni 
kezdték. 
Nagy István menekülni próbált, 

a tömeg utána rohant, majd a falu 
legharapósabb kutyáját uszitották 
rá. A véreb el is érte Nagy Istvánt 
a falu határában, ahol lerántotta a 
földre és addig harapdálta, marcan- 
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meginditotta 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné 15 és 

Hétfőn este 9 órakor: Zerkovitz Béla sze- 

Cluj-Kolozsvár, junius 18. 

Az őrjöngő tömeg néhány pilla- 
nat alatt szétroncsolta Nagy István 
fejét. Holttestét beszállitották 
győri közkórbáz bonctani intézetébe 
ahol felboncolják. A csendőrség 

a legerélyesebb viz. 
gálatot. 

Kalandorlilmjelenetek 
egy berlini villában 

(Berlin.) Egyik tempelhofi villában 
egyedül tartózkodó cselédet két 
fegyveres rabló lepte meg, akik a 
lakás kifosztására jöttek be a lakásba, 
A cseléd ijedtében kiugrott az eme- 
leti konyhaablakon és jajveszékelve 
terült el sérülten a kert földjén. A 
rablók erre távozni készültek, de 
menekülésüket a figyelmessé lett 
rendőrök meg akarták akadályozni. 
A villa kapuját elálló rendőrök kö- 
zelében ekkor gépkocsi állott megs 
a kiszálló utas revolveréből több 
lövést adott le a rendőrökre, majd 
ismét autóba ült s elrobogott. A villa 
kertjében tartózkodó gonosztevők a 
lövések ellen védekező rendőrök fi- 
gyelménekelterelődésétfelhasználva, 
elmenekültek. A cselédet sulyos álla- 
potban kórházba szállitották. 

SZINHÁZ 
A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA: 
Kedden 8, 5, 7 és este 9 órakor: I. Malek 

mint fényképész. II. Saxofon guartett. 
Zenés hangos film. Burleszk kisérő. 
Helyárak 20 és 10 lei. 

Szerdán 8, 5, 7 és este 9 órakor: 1. Malek 
mint fényképész II. Saxofon guartett. 
Zenés hangos film. Burleszk kisérő. 
Helyárak 20 és 10 lei. 

Csütörtökön 8, 5, 7 és este 9 órakor: IL 
Malek mint fdnyképész. II. Saxofon. 
guartett. Zenés hangos film. Burleszk 
kisérő. Helyárak 20 és 10 lei. 

Pénteken 2, 5, 7 és este 9 órakor: I. A 
négylábu hős, Villámmal, a csoda- 
kutyával, II,. Metró filmrevü. Szines- 
zenés és énekes hangos revüfilm. 
Burleszk kisérő. Helyárak 20 és 10 lei. 

Szombaton 3, 5 és 7 órakor: I. A négylábu 
hős. Villámmal, a csodakutyával. II. 
Metró filmrevü. Hangos, zenés, éne- 
kes szines film-operette. Burleszk 
kisérő. Helyárak 20 és 10 lei. 

Szombaton este 9 órakor: Zerkovitz Béla 
személyes vezetése mellett a buda- 
pesti Royal.Orpheum teljes társula- 
tának, artistáinak, attrakcióinak ven- 
dégjátéka. „Első műsor", Rendes 
szinházi helyárak. Sorozatszám 318. 

10 lei-es helyárakkal. 
Vasárnap délután 3 és 5 órakor: I. A négy- 

lábu hős, II. Metró filmrevü. Hangos. 
zenélő, énekes szines tilm-operette. 
Helyárak 10 és 20 lei. 

Vasárnap délután fél 7 órakor: Zerkovitz 
Béla személyes vezetése mell tt a 
budopesti Royal-Orpheum teljes tár- 
sulatának vendégjátéka. A szombat 
esti teljes müsor megismétlése. Ren- 
des szinházi helyárak. Sorozatsz. 319- 

Vasárnap este 9 órakor: Zerkovitz Béla 
személyes vezetése mellett a buda- 
pesti Royval-Orpheum teljes társula- 
tának vendégjátéka, Uj, egészen más 
műsor: Rendes szinházi helyárak- 
Sorozatszám 320. 

mélyes vezetése mellett a budapesti 
Royal Orpheum teljes társulatának 
bucsu-vendégjátéka. A vasárnap esti 
második müsor! Rendes esti szin- 
házi helyárak. Sorozatszám 321. 

A Zerkovitz Béla vezetése mellett vendég- 
szereplő budapesti Royal-Orpheum előadá- 
saihoz a jegyeket rendes szinházi helyárak. 
mellett már árusitja a szinház elővételi 

jegypénztára. 

Seleci mozgó 

Premier! 

Éva leánya 
Anny Ondra zzenzációs 

vigjátéka 

Müsoron kivül 

Őfelsége II. Károly király megérkezése 
repülőgépen és királlyá proklamálása 
.................... 

2 szenzáció 3 órás előadás 19 felv. 

I. Madame Pompadour 
Dráma 10 felvonásban 

Fősz.: Dorothy Gisch, Antonio Moreno 

II. Nap5falin 
Heltai J. regénye filmen, 9 felv. vigjáték 

Fősz.: Vivian Gibson, Erna Morena 

Szenzációs premier 

Szeretem a 
nyiló orgonát 

Romantikus szerelmi dráma 

főszerepben: Gaston Jacauet, 
Wera Schmitterlof, Georg Heinrich 

Laura la Plante 

A botrány 
cimű filmben. 

Érdekes társadalmi dráma 
A férfi töszerepben; lohn Boles 

Előadások: fél 6, fél 8, fél 10 órakor 
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Cluj-Kolozsvár, junius 18. 

Vers 
a kolosszári assfaltról 
Kolozsvári magistrátus 
Gondolt nagyot s merészet, 
Mert, hogy évek hosszu során 
Az aszfaltunk káput lett, 
Ki akarták javitiatni, 
Amint dukál szép rendben 
A sok gidres-göárös utcát, 
De csak lassan, szép csendben. 

Széthordattak vagy tiz katlant 
Nagy sietve serényen, 
Ott is álltak pár hónapig 
Cégérnek mind szerényen. 

. Egy reggel oszt hozzáfogtak 
S befiütöttek délre, 
Mire lágy lett a kulimása, 
Hát este lett már végre. 

Másnap aztán kirendelték 
Pált, Jánost és Pétert, 
Be is tömtek két hét alatt 
Vagy husz centimétert, 
Igy ment ez jó pár hónapig, 
Ne csodálkozz népem, 
Hogy az aszfalt, drága aszfalt 
Még most sincsen készen. 

Van Köolozsvárt jó szakértó 
Aszfaltfoltozó mester, 
4e ő titka aszfaltozni 
Szagtalanul, hogy kell. 
Egyszerüen élredobja 
Az aszfaltos vödröket, 
Teletömi kavicsokkal 
A felturott gödröket. 

Mit szólnak a nagy eseméhez ? 
Ez tőle ered, mondom, 
Jöhet tanulni őhozzá 

A Páris meg a London, 
Nem jutnak majd olcsón hozzá, 
Azt megsughatom csendben, 
Mért legyen az ő aszfaltjuk, 
Mint a mienk, rendben ? 

(Szil.) 

. A kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara hódoló táviratot kül- 
dött a királynak. A kereskedelmi 
és iparkamara a folyó hó 15-én tar- 
tott hódoló igazgatótanácsi ülésen a 
következő szövegü táviratot küldte 
Ö Felsége II. Károly királynak : 
A eluji kereskedelmi és iparkamara 
folyó évi junius hó 15-én tartott 
ünnepélyes közgyülésen a legna- 
gyobb lelkesedéssel vette tudomásul 
Királyi Felséged trónra lépését és 
a Cluj, Somes, Turda, Sálaj és 
Násáund megyék kereskedői és ipa- 
losainak képviseletében biztositja 
Felségedet teljes bizalmáról és mély 
alattvalói hódolatáról. Meg vagyunk 
győződve, hogy Királyi Felsége ural- 
kodása alatt rövid időn belül orszá- 
gunk gazdasági helyzete ujból fel 
fog virágozni mindannyinnk örö- 
mére. Éljen a Király! Éljen az 
Uralkodóház ! 

í 

Me 

za vILÁG 

a kórház betegeit egy prostituált, 
kényszerzubbonyban kellett 
a rendőrségre szállitani 

(Kassa.) A kassai állami kórház 
női venerás osztályán tegnap sulyos 
incidensek játszódtak le. A betegek 
összeverekedtek egymással és mi- 
után az ápolószemélyzet nem birta 
megfékezni a dühöngőket, a rend- 
őrség segitségét kellett igénybe- 
venni, amely nagynehezen rendet 
teremtett. 

Spisák Anna, akit már több izben 
kezeltek a venerás osztályon, afeletti 
örömében, hogy nemsokára szaba- 
dul, olyan durva és lelkiismeretlen 
tréfát engedett meg magának, amely- 
lyel nemcsak ujabb fertőzés veszé- 
lyének tette ki társnőit, hanem azok 
szemevilágát is veszélyeztette. A 

felháborodott betegek nekiestek Spi- 
sák Annának és megverték. 

Erre Spisák Anna dührohamot 
kapott, letépte magáról köpenyét, 
ingét és tört, zuzott mindent, ami 
a kezeügyébe akadt. Életveszélyes 
fenyegetések közepette támadt rá a 
többi betegre, ugy hogy végül is az 
ápolószemélyzetet kellett segitségül 
hivni, de az se boldogult vele. 

EÉrtesitették a rendőrséget és két 
rendőr az ápolószemélyzet segitsé- 
gével kényszerzubbonyt adott a dü- 
höngőre. A kórházból beszállitották 
a rendőrségre. Sulyos testisértés és 
életveszélyes fenyegetés miatt indult 
eljárás ellene. 

Zsidó szármaszásu lány 
az uj Miss Magyarország 
Bergernek 6ivfák a papáját, mielőft 
Szaploncszay lett és a nagybáítyja 

mosf is Berger dr. Désen 
(Kolozsvár.) Az uj „Miss Ma- 

gyarország", - akit pünkösdkor 
választottak meg - mint ismeretes, 
Szaplonczay Eva debreceni urilány, 
dr. Szaplonczay orvos lánya. Ma 
alkalmunk volt több zilahi és dési 
emberrel beszélgetni, akik a Szap- 
lonczay családot közelebbről isme- 
rik és akik a következő érdekessé- 
geket mondották el a családdal 
kapcsolatban: 
A kurzussajtó által nagy diadallal 

fogadott Szaplonczay Éva - mond- 
ják az ismerősök - zsidó szárma- 
zásu. Edesapját két és fél évtized- 

] del ezelőtt még Bergernek hivták 
és csak házassága után keresztel- 
kedett ki, amikor a felesége nagy- 
bátyja Szaplonczay közjegyző örökbe 
fogadta és akkor vette fel a Szap- 
lonczay nevet. Szaplonczay doktor 
Zilahon praktizált és az impérium- 
változás után költözött át Magyar- 
országba, ahol Debrecenbe telepe- 
dett meg. Az uj Miss Magyaror- 
szág" egyik nagybátyja Désen orvos 
és akármilyen jól hangzik testvéré- 
nek ipszilones neve, szerényen meg- 
maradt továbbra is Bergernek, sőt 
mi több, jó zsidónak is. 

Vakmerő rahlótámadási kisérlet 
uz Erdélyi Bankban 

Egy ismeretlen támadó tizezer lejt akart elrabolni 
az Aradi Textilipar tisztviselőnőjétől 

(Kolozsvár.) Vakmerő rablótáma- 
dás történt tegnap délben Kolozs- 
váron az Erdélyi Bank és Takarék- 
pénztár helységében, amely szeren- 
csére nem sikerült a rabló izgatott- 
sága miatt. 
Tegnap délben fél 1 órakor 

az Aradi Textilípar cég elküldte 
Kiss Bőske nevű Hiatal tisztviselő- 
nőjét az Erdélyi Bankba, hogy egy 
nagyobb belizetést eszközöljön. 

A fiatal tisztviselőnő annak tudatá- 
ban, hogy nagyobb pénzösszeget 
visz magával, óvatosabban szoron- 
gatta a pénzt tartalmazó aktatáskát 
és minden baj nélkül ért el a bankba. 

közben félig kinyitotta, hogy ne 
i kelljen a fizetésnél ezzel is időt 
töltenie. 

Ezalatt belépett a bankhelyiségbe 

egy magas, barnaruhás fiatalember, 
aki ugylátszik már utközben lgyel- 
hetfe az aktatáskáját izgatotlan a 
hóna alatt szorongató Kiss Bőskét, 

mert a bankban egyenesen a leány 
háta mögé állott és ugy tett, mintha 
ő is várná, hogy sor kerüljön rá a 
pénztárnál. A leány közben érdek- 
lődve nézte a tisztviselők sürgés- 
forgását és ezt az alkalmat akarta 
kihasználni a tettes, mert a követ- 
kező pillanatban 

38 oldal 

Azonban a pénzt átkötő szalag be- 
leakadt az aktatáska szélébe és igy 
Kiss Böske a lopást idejében felte- 
dezte, mire kiáltozni kezdett. A férfi 
erre a nem várt momentumra, a 
pénzzel a kezében ki akart rohanni 
a bankból, de mikor látta, hogy a 
bank forgóajtaja akadályozni fogja 
a menekülésben, 

a rablott pénzt eldobta és ezáltal 
sikerült elmenekülnie, 

mert Kiss Böske és a többi tisztvi- 
selők csak a pénz megmentésére 
gondoltak, miközben megfeledkeztek 
a rablóról. 
Később több banktisztviselő üzőbe 

vette a tettest, de ehelyett csak 
egy lefelé siető, magas, barnaruhás, 
békés fiatalembert sikerült elfogni, 
akiről kiderült, hogy semmi köze 
sincs a rablótámadáshoz. A rendőr- 
ség szigorua nyomozást inditott a 
vakmerő rablótámadás tettesének 
kideritésére. 

Ujjáalakitottáka Zayzon-kertet. 
Impozáns nyári étteremmé alakitotta 
Komjáthszeghy a Monostor uti volt 
Zayzon féle helyiséget. Komjáth- 
szeghy, ez a régi és neves kolozs- 
vári vendéglős pár hónappal ezelőtt 
vette át a Monostor uti Zayzon- féle 
vendéglőt. Néhány hét alatt nagy- 
szerü szórakozóhellyé avatta ezt az 
elhanyagolt állapotban levő helyisé- 
get. A zenét a hires Puskás Béla 
elsőrendü cigányzenekara szolgál- 
tatja naponta. A héten ujabb bővi- 
téseket eszközöltek a kerthelyiségen, 
mely mostani terjedelmében egyike 
a legimpozánsabb és legkedveltebb 
nyári szórakozóhelyeknek. 

II. Károly király és a kolozs- 
vári tekézők. A kolozsvári Tekéző 
Társaságok Baráti Koszoruja elnök- 
sége II. Károly királyt trónralépése 
alkalmával, üdvözlő távirattal kö- 
szöntötte. Őfelsége a következő táv- 
iratot küldte Móric Béla a Koszoru 
elnökének: „Öfelsége a király, kö- 
szöni a jó kivánatokat. A király 
nevében felsége magántitkára, Du- 
mitrescn.: - A Koszoru elnöke 
ezuton értesiti a tagegyesületeket a 
legmagasabb helyről jövő köszönő 
táviratról. 
Hündel: Messiás oratóriuma a 

Szent Mihály-templomban. Ma, 
junius 17-én (kedd) este 8 órakor a 
Szent Mihály. templom és Zeneiskola 
ének- és zenekara előadja Hándel 
világhirü oratóriumát. Szólistak: M. 
Lévay I., P. Ruck I., Mihályffy I. 
Kutti I. és Bretán M. Karnagy: 
Zsizsmann R: 
. Az Erdélyi Helikon junius- 
juliusi száma a szokottnál is na- 
gyobb terjedelemben, feltünően gaz- 
dag tartalommal jelent meg. Az Er- 
délyi Helikon előfizetési ára egy 
évre 900 lej. (A Szépmives Céh 
pártolótagjainak és előfizetőinek 
800 lej.) Égyes száma 100 lej. Elő- 
fizetések és megrendelések az Er- 
délyi Helikon kiadóhivatalába, Cluj- 
Kolozsvár, Str. Bratianu (Királyu) 
22. küldendők. Mutatványszámot 
szivesen küld a kiadóhivatal. 
Szervezkednek Kolozsvárt a A jó nyári cipő könnyü, Itten elvégezte a befizetéssel járó óvatosan benyult az akfatáska há- lupisták. A kolozsvári lupisták Szellős, ruganyos és simulé- formaságokat, majd a kassza elé tulsó felébe és egy onnan kikandi- szervezetet alakitottak, melynek el- kony legyen. Ügyeljünk a állt és várta, hogy a befizetésnél káló százlejesekből álló tizezerlejes nökeivé Angelo Statescu és Popov „Dorco védjegyre. rá kerüljön a sor. Az aktatáskát csomagot kihuzott a táskából. Adonis ügyvédeket választották meg. 

Edison máeyeen elének, bersnd- Magyar Szinhaz OpernaésN.Szinh. 
2 szenzáció 38 órás előadás 17 felv. D. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor Helyárak: 10 és 20 lei. 

1. Fejnélküli ember 
Kalandorfilm 8 felvonásban 

Fősz.: Carlo Aldini 

II. Ha az Istenek összelognak 
Dráma 9 felvonásban 

Fősz.: Dolores Castello, A. May Wong, 
Warner Oland 

Premier! 

r e- ze 

A bűnök uccája 
Dráma 8 felvonásban. Főszerepben: Emil Jannings, Flay Wray 

Ezenkivül: amerikai burleszk 2 felvonásban 
............. 

Világattrakció! 



4. oldal. 

Fogadjunia ,.. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, nagy igazságtalan- 
ság az, hogy Schmeling, - akii Shar- 
key boxolás közben ugy megütött sza- 
bálytalanul, hogy összeeseti - kapta 
meg a bozxolás világbajnoki cimét és 
hozzá szágzezer dollárt. 
- Maga szerint mi lett volna az 

igazság ? 
- Ha a dijat és a világbajnoki 

cimet Saul Salamonnak adják, akit 
annak idején Milozzi, a bukaresti 
rendőrség vezértitkára kihallgatás 
közben félholtra vert. 
- Miáért illeti meg őt a cim? 
- áAzért, mert őt is szabálytalan 

módon ütötték és sokkal többet és su- 
lyosabbat kapott, mint Schmeling. 
- Na és a temesvári veréshez, 

amiről lapunk mai számában számol- 
tunk be, mit szól? ; 
- Azt, hogy itt 

ledési szabályok, mint 
- Hogy-hogy ? 
- Sharkeyt egy szabálytalan üté- 

sért diszkvalifikálták és a leütött 
Schmelingeit jelentették ki győztesnek, 
de nálunk nem fogják diszkvalifikálni 
a verekedő temesvári rendőröket, sőt 
győztesnek fogják öket nyilvánitani. 
- Mi az, hogy győztesnek ? 
- Hát a sorozatos verési botrá- 

nyok után a temesvári rendőrség be- 
bizonyitotta, hogy győzi a verekedést. 
- Na és hogy fog végződni az 

ügy? 
- A4 vizsgálat meginditásánál ma- 

radunk. 

mások a vere- 

Amerikában. 

aal ác 

Pol 

(Bécs.) Heimwehr körökben Wal- 
demar Papst őrnagy kiutasitása 
miatt még nem ültek el az izgal- 
mak. Tirolban elrendelték az egész 
Heimwehbr riadókészültségét. Az ala- / 

epezere 

Gyufamonopóli 
(Angora.) A török nemzetgyülés 

elfogadta azt a kormányjavaslatot, 
amelyben a kormány felhatalmazást 
kap 10 millió dolláros amerikai 

CLUJ 

riókjzi:Dej, Diciosacmattin, Alba-Iulia / 
Tárgul-Mures, Oradea és Timisoara (Dés, 
Dicsőszentmárton, Gyulatehérvár, Maros- i 
vásárhely, Nagyvárad és Temesvár. 

gárháborukészül 
ABusztiriában 

um Törökorszáeban 

Koloz sváa ri Takarokrénziar. és 
Mitelbank Részvénytársaság 

Saját tőkéi 

Afiiliáit intézetei: Torda aranyosvármegyei ekarékpópetár Rt, Turda (Torda), 
Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár 

Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt., Odorheiu (Székelyudvarhelyen és Cristur 
(Székelykereszturon), Szászrégenvidéki Takarék és Hitel Rt. Reghin (Szászrégen), 
NépbankRt. Huedin (Bánffyhunyad), Szamosujvári BitelbankRt Gherla (Szamosujvár) 

Minden bankügyletet legelőnyösebben végez. 

kulat tagjai nem hagyhatják el lakó- 
helyeiket s a Heimwehr-tisztek rö- 
vid időközökben jelentkezni tartoz- 
nak, hogy az esetleges sürgős pa- 
rancsokat gyorsan átvehessék. 

se 

kölcsön felvételére és a török gyufa- 
monopóliumnak a kölcsönt nyujtó 
konzorcium részére 25 évre leendő 
biztositására. 

KOLOZSVÁR 
PIATA UNIRI No.7. MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR ". 

Retéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint 

felmondás méllkül fizet vissza. Olcsó kölcsönöket nyujt! 

143 millió lei 
Rt, Ajud (Nagyenyed), 

Áruraktárai a vasut mellett. 

Apr hir 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- 
Kisebb apróhirdetés 20 leji - Állást kKereők féláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre Ezetendő 

etések 

sSürgösem keresek társakat harminc-, 
ötvenezer és egymillió lejjel biztos, jól jö- 
vedelmező vállaiatokhoz. Vállalom utlevelek 
gyors megszerzését, ingó és ingatlan el- 
adását és lakások közvetitését, Bethlen- 
ucca 2, 

1 
Jókarban levő luxusautó olcsón el- 

adó. Calea Victoriei 99. 

Lapelárusitókat 
fizetéssel 

felvesz a hAal UILÁ« 

... 

Ezenlap előfizetőinek 
megelégedésére nyujtott 

é 0] 
2 j2 

kedvezményt szobaárainkból 

i0" z 0 
kedvezményt olcsó éttermi áraink- 
ból (menut kivéve) módunkban 
vans „A VLAG ki- 

atalával létesitett megálla- 
alapján kibőviteni a 

MAGYAR KIR. OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 

Asaira szóló mérsékelt áru 
teltel a nagy 
szoba és szin- 

i pályaudvar érkezési 
oldalával. (Nincs kocsiköltsége). 

Esti angol és francia női szabászati 
tanfolyam kezdődik. Tandij 600 iej. Irat- 
kozni Piata Sion (Szentgyörgytér, 2. Tan- 
folyamvezető Bányai, a „Reiner Divathaz" 
szabásza. 

ElVeszek ócska férfiruhát a legmagasabb 
árban, férfiruhák javitását, takaritását ol- 

Jakab 
balra a 

csó árban, pontos időre vállalom. 
Adolf, Széchenyi-tér 23. szám, 
szuterinben. 

Női divat 
divatkülönlegességek nagy- 

Szabó Jent áruháza. Calea Regele Fer- 
dinand ő. ív. Wesseilényi-utca) Telefon 479. 

Gólya- Aruház női divat ! 
nagyáru 

(v. Wesselényi-t 

lénlegességek 
. Cal. Regele 

Telefon: 9-57, 

Férfi divat 
eamana ,utóda Boschán Géza, 

Ne: mana M. X férfirahák áruháza. 
Piata Unirii (Főtér) 14. sz. 

Katzés Fia észtérnié 
- fakt 

ság. Piata Unirii (Főtér) i60. 
Ez 

i v Uri szabósá g. 

gyermekruha- 

emezarzaz 

erogmeria 
fóőzsa Royal Drogueria R.-T, azogueria és 

illatszortár. 
.7 n: 

Olcsó 

-- lerakata, 

epage 

a 

áron eladó egy jókarban levő 
Singer „Central Babyn női varrógép. 
Széchenyi-tér 23. Suterin, 

Egy mindenes nő, aki önállóan főzni 
tud, kis családhoz azonnal felvétetik. - 
Cukorkakirály, Piata Unirii 8. 

A földreszálit menyoerszág a 
boldog házasság. Ennek a titkai tárulnak 
meg a gazdag illusztrációju athanaeum- 
füzetek 15. szamában. Cime: Házasodj 
és légy boldog! Ára 34- Lei. 
Kapbató Lepage könyvkereskedésben Cluj- 
Kolozsvár. Küldje be az árát bélyegben és 
Lepage iranko küldi. 

mizties peoloskahalái 25 lej üvegje. 
Kapható Nsemeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Hötött-szövöttáru 
Biaada kötött és szövött áruk gyári 

ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyül és kötött 
árut, Főtér i3. 

m 

Edény-ilve 
Maskoviis ás Társa konyhafelszerelési cik- 

: kek, üveg és porcellán 
áruk. Alpacca evőeszközök, Calea Regele 
Ferdinand. Főpostával szeraben, 

szasszzzzzomzzzni setaszoekosozEa 
... az 

Könyv- papir 
e87 iri Könyv ég papirkereskedése 

Keszgy Alheri antiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Éőtér)i. 

könyv, zeneműü, (kotta), 
papir, irószer, rajzmüszer 

stib, áruház. Nyemdai- és kiadóvállalat. 

7 rint inni látta. 

italt, a nehéz malaga azonnal meg- 

igazán pompás egy mulatság volt 

igazán nagyszerü! 

rencsétlenségre, veté közbe Molly. 

tásra kiüritve, miközben a Mollyé 

fogja érdekelni, de mindenki tudja, 

Oluj-Kolozsvár, junius 18. 

Asszonyok réme 
Irta Otto Wurnmn 

(105.) 
Egyelőre József nem mutatott 

ilyen szándékot, hanem műértő sze- 
mekkel vizsgálgatta és üritette ki a 
poharakat. 

Molly arra törekedett, hogy elhi- 
tesse gavallérjával, hogy iszik, hol. 
ott attól óvakodott. 

Pillantása véletlenül a földre té. 
vedt, örömmel vette észre, hogy ott 
egy a meleg bebocsájtására szol- 
gáló rácsozat van. Észrevétlen pil- 
lanatban a legkönnyebben önthette 
ki poharát. 

József egészen elbámult és örült, 
midőn kisérőnőjét kivánsága sze. 

Remélte, hogy az erős bor ha- 
mar elkábitja, gyors egymásutánba 
töltögetett tehát a pohárakba. 

Molly pedig csak megizlelte poha- 
rait, de tartalmát ügyesen a rácso- 
zatba öntée.et 
Bármennyire is birta József az 

tette hatását. . 
- Hahaha, - kacagott, - ez 

az Eden szinházban. Megkarcolja 
magát egy nyakkendőtüvel és azt 
hiszi, hogy Bill akarja megölni. Ez 

(Lond 
ogy N. 
erelnök 

- De gondoljon arra a sok sze- 

- Ah, mit, miért félnek annyira, 
- nevetett az idegen. 
- Ez igy helyén van, ugy félnek 

Billtől, mint a gyerekek a fekete 
embertől. 

Molly nem válaszolt. 
- Éljen, Bill egésségére, - ne- 

vetett Campell, poharát egy haj- 

a rácsozatba folyt ismét. 
- De a malagából már elég volt, 

- szólt az üveget tovább tolva. - 
Hej, pincér, pezsgőt! Ez mindig az 
igazi volt és marad. 
A pincér gyorsan előhozta a ki- 

vántat. 
- Kisasszony, - szólt vigan,- 

ezt igazán nem hittem volna, hogy 
ön olyan jól tud inni, ez tetszik 
nekem. 
A két pezsgőspohár összecsendült. 
Molly megizlelte csak az italt, 

azután ismét a földre önté. 
József nem vett észre semmit, a 

bor ugyancsak a fejébe szállt. 
- Ez a szinházi jelenet nem 

megy ki a fejemből. Ki hitte volna, 
hogy Bill annyira rettegett lesző. 
Ha ő azt tudná, - nevetett a már 
kissé ittas József. 

József hirtelen elhallgatott Mollyra 
tekintve, de ő ugy tett, mintha mit 
sem hallana. 
Az idegen 

harát. j 
- Ahogy én hallottam, Bill őrült, 
- mondotta Molly. 

József pokoli módon felkacagott. 
- Örült, ne higyje kisasszony, 

Bill annyira okos, hogy... 
Hirtelen elhaligatott, de Molly 

éles hallását el nem kerülték az 
annyira fontos szavak. 
- ÉEn nem hiszem, - szólt nya- 

kasan. 
József hirtelen titokzatos arcot 

vágott. 
- Az bizony igaz. Önt kevéssé 

ismét kiüritette po- 

gek 
utazók 
leggel 

Külföl 

hogy Bill nem áll egyedül, hanem 
egy egész csoportnak all az élén, 
kik őt még a halálba is készek 
követni. 
- Ah, lehetetlen, - csodálko- 

zott a leányka. Hiszen akkor 
nem szabad az utcán végigmenni, 
én pedig, mint ön is tudja, a Pra- 
terben lakom. 

(Folyt. köv.) 

ügynöl 
Nem 

- azokna 
nisztér 

Vefek 
tott ki 
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